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Fokozzák a harcot pártszervezeteink 
a harmadik negyedévi terv teljesítéséért

Ahogy köaelodik o harmadik negyedév vége, úgsr élénkül a 
Ilire megy link üzeineilkm és gyáraiban a terv teljesítéséért;. Az 
előttünk áló néhány nip jo munkájiitól is függ, hogvan zárjuk le őzt 
a negyedévet — vélekednek dolgozóink. S lelkes, megfeszített mun­
kát végeznek, hogy azokban az üzemekben, ahol eddig is havonta — 
mondhatnánk úgyis, naponta, — teljesítették a tervet, megszilárdítsák 
az eredményeket, máshol pedig, ahol lemaradás mutatkozik — mert 
sajnos ilyen is van —, azért, hogy megszüntessék a lemaradást. Kö­
zös eredményért harcolnak valamennyien, hogy adósság nélkül kezd­
jék meg az új negyedévet. Uj erőt adott a harmadik negyedév tel­
jesítéséhez, illetve tú 1 teljesítéséhez, a kormányprogramm megvaló­
sításához az ál leszállítás. Az 'árleszállítás új munkásikerekre ösz­
tönzi a munkásokat, hiszen megvilágosodott előttük boldog jövendő­
jük ragyogó képe.

Nagyszerű termelési eredmények alapján számos üzemünkben 
egyenletesen és ütemesen teljesítették negyedéves tervüket a dol­
gozók. Ez nem volt könnyű feladat senv a dolgozóik, sem a vezetők 
részére. Mindez megkövetelte a vezetőktől, műszakiaktól, hogy idő­
ben biztosítsák a műszaki feltételeket, hogy a dolgozók, amikor napi 
munkájukhoz hozzákezdtek, egyetlen percet se töltsenek tétlenül. A 
helyes szervezés és a teljesítmények állandó értékelése még jobb 
eredmények elérésére ösztönözte a dolgozókat. A Mozőberónyi Szö­
vőgyárban augusztusban 101.1 százalékra teljesítették a tervet. Szép 
eredmény ez, s ha számításba vesszük, hogy szeptemberben is nap- 
ról-napra teljesítik az egyéni és műszaktervelcet — ezzel az üzem 
tervét is, — megállapíthatjuk, jól harcoltak a harmadik negyedévi 
terv teljesítéséért.. Szjcptomlxr első tíz napjában 115.8. a második 
tiz napjában pedig 115.2 százalékra telje itettók mennyiségi tervüket.

A dolgozók 89 százaléka tett verseny vállalást any agta k a rékos- 
eágra, mennyiségi és minőségi munkákra. Helytelen l nne tehát, azt 
gondolni, hogy csak a terv teljesítéséért versenyeztek. Nem, mert 
szn ügyüknek tekintették emellett a minőségi munkát is. Jó minő­
ségi áruval harcoltak a kormány programul megvalósító-áért. azé et- 
szinvou 1 további emeléséért. »Most az ái leszállítás után könnyebb 
» vásárlás, mert kevesebb pénzért több ruhát és cipőt tudunk venni 
— írja ebből az üzemből Kiss Erzsébet. — Mi, az Alföldi Szövő­
gyár dolgozói is minden odaadásunkkal azon vagyunk, hogy minél 
jobb anyagot gyártsunk a dolgozók részére. Mert mi is, ha elme­
gy Ónk az üzletekbe, csak a jóininőrégű árut keressük és vesszük
met-g«

Az tizem dolgozói minőségi munkájuk eredményeképpen elnyer­
ték « legjobb minőséget gyártó üzemek versenyében a második 
helyezést. Az első helyezés győztesei a Békéscsabai Pamutszövő 
dolgozói lettek. Nem kis büszkeség ez. A minőség javítása úl- 
l.nuló (Vadat az ipar minden ligában, textilüzemeinkben, é'elmbzer- 
íizbtehikbon és a többiaklon egyaránt. Ezért mindig ügyeltek a 
minőségre a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyár dolgozói, de ma 
különös büszkeséggel veszik tenyerükre a fehéren csillogó kristály- 
cukor» zenieket — s csak minőségi áru hagyja el üzemüket-.

Minden dolgozó sokat tehet annak érdekében, hogy az üzem si­
keresen t- ljesitao harmadik negyedévi tervét. Minden munkás, ha 
«laposan megvizsgálja saját munkáját, —elveszett perceket és néha 
félórákat talál kihasználatlanul. Ezeknek a tartalékoknak a feltárásá­
val a Békési Téglagyár hátul kullogó nyerstéglagyártó brigádja ma 
már 120—130 százalékra teljesíti normáját. Pau lesik Gvöigy, Föd ró 
Eszter és a többiek ma' vidámabban végzik munkájukat-, hiszen jobb 
munkájukért több bért is kapnak, 6 mindemeIlett olcsubban is vá­
sárolnak. Megyénk számos más üzemében is van tennivaló ezen a 
téren. A békési kosárüzemben, ahol exportra dolgoznak, júliusban 
101.5 százalékos teljesítményt értek el. Augusztusban 95.G százalék­
ra esett vissza termelésük. A lemaradás oka cpp n az volt, hogy a 
dolgozók elvesztegették idejük egy részét, — 1 izitottak a munkáju­
kon0. Olyanok is akadtak, mint Hídvégi Imre és Kun Mária, akik a 
többszöri figyelmeztetés ellenére is ismételten koson jártak be az 
üzembe. Enníl azonban sokkal komolyabb hiba vo.t, hogy a verseny érté­
kelése nem minden esetben történt meg. Az üzem a tervlmiaradá- át csak 
úgy tud ja megszüntetni, ha az öntudat es dolgozók, a kommunisták 
példamutatásukkal magukkal ragadják a többieket. És vannak ille­
nek az üzemben, mint [M'ldául Kovács József, oki szeptember 5-én 
befejezte évi tervét, vagy Gurcsó Sándor, aki vállalást lett arra, 
hogy szeptember 28-án befejezi ezévi tervét. Példájukat számosán 
követték, hogy az üzem a lemaradását a negyedév végére megszün­
tesse. Ezért harcolnak a különböző brigádok dolgozói is.

Ezek a mulasztások ott következtek be, okol a pártszervezetek 
elfelejtették ellonőiizni és segíteni a termelést agitációjukkal. Nem 
mozgósították a népnevelőket, u kommunistákat a feladatok megoldá­
sára. Jfagyták, hogy csak a szakszervezetek vezetői foglalkozzanak 
a versennyel, akik azután szintén megelégedtek azzal, hogy a köz­
ponti verseny táblákra kiírták az eredményeket, do a bizalmiak, akik 
állandóan a dolgozók között tevékenykednek, nem ellenőrizték a vál­
lalások — ami egyben kötelezettséget is jebnt teljesítése . Uzn- 
rooink dolgozóinak ónozniuk kell a felelősséget a harmadik negie - 
én terv teljesítésében, azt, hogy adott szavuknak eleget kell tenni. 
Ez megfeszített munkát követel ezekbon a napokban úgy a vezető ­
től mint a dolgozóktól. Jól fel íveli készülni arra, hogy a követ,k-v 
zó negyedév első napjától teljesíthessük a terv valamennyi o oiia- 
Bái, hogy a következő ve rseny szak ászban valamennyi üzemünkben ir­
tás sikereket érjenek el.
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Az Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának 
tiszteletére szélesítsük tovább a begyűjtési versenyt

(A Megyei Tanács begyűjtési 
osztálya jelenti.)

Megyénkben egyre lelkesebb 
verseny alakul ki az őszi begyűj­
tésben. A Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom évfordulóját 
mind többen állammal szembeni 
kötelezettségük teljesítésével 
akarják köszöntem". Eddig 6049 
egyénileg dolgozó paraszt és 143 
mezőgazdasági termelőszövetke­
zet, illetve cso|H)iT telt vállalást 
beadási tervének teljesítésére. A 
versenyszervezési munka megyénk 
járásai között legjobb a gyulai 
járásban, almi eddig 1076 egyé­
nileg dolgozó paraszt vállalta, 
hogy november 7-ig teljesíti be­
adási kötelezettségét. A községek 
közül Kétcgyházán a legjobb a 
versenyszervezési munka, ahol ed­
dig kétszázkilencvenhatan tettek 
vállalást. Eleken a kegyüjtcii ver­
seny szélesítését, a begyűjtési kö­
telezettségek teljesítését szemlél­
tető agitáeióval is segítik, vala­
mint egyéni beszélgetésekkel, ipc- 
Ivekre az állandó bizottság tag­
jait vonták be.

Szeptember 13-tól 19-ig ter­
jedő időben a napraforgó be­
gyűjtésében az orosházi járás 
a negyedik helyről a máso­
dikra, a mrzőkovácstiúzi járás 
a hatodikról a harmadikra, a 
békési járás pedig a befedik 
helyről a hatodik helyre küz­
dötte fel magát. Az első helyet 
a napraforgó begyűjtésiben to­
vábbra is a gyulai járás tart­
ja. 33 százalékos eredményé­
vel. Az utolsó helyen a sarkadi 
járás áll továbbra is. amely

napra forgó területének mintegy 
65—70 sz "zalékát takarította be, 
ugyanakkor begyűjtési eredmé­
nye mindössze 8.9 százalék.
A kukoricabegyüjtésben vala­

mennyi járásnál nagy lemaradás 
mutatkozik a betakarítási mun­
kákhoz viszonyítva. Például a 
gyomai járás mintegy 10—15 szá­
zalékát takarította be kukorica- 
területének és teljesítését száza­
lékarányban még ki sem lehet 
mutatni. Hasonló a helyzet a nic- 
zőkovácsházi és az orosházi járás­
ban is. A kukorienbcgyüjtést aka­
dályozza az is, hogy a füldmú- 
vc.sszövel kezelek egy része még 
mindig nem kezdte meg az át­
vételt, holott már igen sok ter­
melő szeretje volna teljesíteni 
beadási kötelezettségét. Ezt mu­
talja például, hogy az orosházi 
járásban több község dolgozó pa­
rasztsága, így például Nagyszé­
nás. Gerendás, Tótkomlós dol­
gozó parasztjai kérték az illeté­
keseket, hogy a földművesszö­
vetkezetek kezdjék meg már a 
kukorica átvételét.

Akadályozza a kukorica be­
gyűjtését az is, hogy az egyes 
átvcvőhelyeken lélektclenül 
bánnak a dolgozó parasztok­
kal.

Például Békésszcnlandráson Pá­
ros András átvevő egyenesen go- 
rombáskodik a termelőkkel és 
nem magyarázza meg helyesen 
a víztartalom levonását s ezért 
több dolgozd paraszt elégedetle­
nül távozik a begy üj tökélyről.

A begyűjtés fontosságának a 
megértetését nagyban segítik a 
«Kérdezz-felelek» esték. Egyrészt

úgy, hogy az egyes tisztázatlan 
kérdésekre választ kapnak a dol­
gozó parasztok, másrészt pedig 
a különböző panaszok gyors or­
voslást nyernek. A «Kérdezz-fe­
lelek » esték elősegítik továbbá az 
új begyűjtési rendelet jelentő­
ségének megismertetését, ami a 
dolgozó parasztokat további jó 
munkára, többtermelésre lelke­
síti. Mindezen túl — és ami a 
legfontosabb — növekszik a ta­
nács és a dolgozó tömegek kö­
zötti kapcsolat, a dolgozók így 
közvetlenül résztvesznek az ál- 
lamvezetésben, valamint idejében 
felhívják a tanácsok figyelmét az 
egyes hiányosságokra, közvetlen 
segítséget nyújtanak azok meg­
szüli tel ésére. Azonban a

«Kérdezz-felelek» eslék jelentő­
ségét egyes helyi szerveink még 
nein eléggé értették meg, ke­
vés gondot fordítanak azok si­
kerére.

Amíg például Kardoskúton 120 
termelő gyűlt össze a «Kérdezz- 
felelek» estére, addig Csorváson 
és Nagykopáncson 14, Békéssám- 
sotihan [ledig 6, Tótkomlóson és 
Gerendáson mindössze 3 jelent 
meg. Semmi kétség nem fér ah­
hoz, ha a tanács helyi' szervei 
az egyéb módszerek mellett e 
lehetőséget is megfelelően fel­
használják, akkor a betakarítás, 
a begyűjtés üteme is fokozódni 
fog. a verseny szélesedik és no­
vember 7-ét valamennyi dolgozó 
paraszt és mezőgazdasági terme­
lőszövetkezet, illetve ternvdőcso- 
port beadási kötelezettsége tel­
jesítésével ünnepli majd.

Gyiijisd 
a hulladékot!

A most folyó hulladékgyűjtés alkalmá­
val társadalmi szerveink és az ifjúság de­
rekasan veszi ki részét c fontos mun­
kából. Az MXDSZ szervezetei — felis­
merve a hulladékgyűjtés nemzetgazdasági 
jelentőségét — iljrsadalmt átvevöhelyc 
ket* állítanak fel. Kiváló eredmények 
szüléitek a gyulai és az orosházi átvevő- 
helyeken. Gyulán 12 mázsa vasat, 10 kilo­
gramm fémet és 130 kilogramm vadgesz­
tenyét gyűjtőitek össze eddig a lelkes ak­
tívák.

A vas és a színesfém iparunk egyik 
tonlos alapanyagát képezi. Nagy jelentő­
séggel hir ezért az elfekvő vas- és szí­
nesfém-anyagok felderítése és összegyűj­
tése. A Melléktermék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat pályázatot hirdet azok részére, 
akik jelentést tesznek nagyobb mennyi­
ségű elfekvő vas- és színesfém-anyagok­
ról. Julaloiudíjak a következők: 1. díj 
100 toriul, II. díj 4x30 forint, Hl. díj 
10x20 forint. A Jutalmakat a Békés me­
gyei Fémg) üjtőhizoltsíg íléli oda.

A jó eredményt elérő fémgyfljtők kö­
zött ismét négy darab ■Kiváló fémgyüjtő, 
jelvény, egyenként 100 - 400 ló i it jutalom­
mal és még sok julalomlárgy kerül kiosz­
tásra.

Háziasszonyok! Kutassátok tel a la­
kásotokban lévő hulladékanyagol és ad­
játok át a gyüjlővállalatnak. Fiatalok, 
úttörők! Gyűjtsön* össze a községben 
lévő vas-, fém-, papír- és rongyhidladé- 
kot, minél több nyersanyagot juttassatok 
iparunknak.

Termelőszövetkezeteink életéből
Szeptember 25-re befejezzük a mélyszántást
Az eleid -Rákóczi» Iszcs tagsága új vezetőséget választott. A 

tagság és az új vezetőség megfogadta, hogy a jövőben még jobb 
munkát végez és a mezőgazdasági munkákat a község területén 
lévő termelőszövetkezeti csoportok közölt elsőként végzi el. A jö­
vőévi cukorrépaterületüket már most kimérték és minden tag a 
saját területét a mélyített szántás előtt istállótrágyával terítette 
be. A tagság megkezdte a kukorica törését, ahol igen jó termés 
mutatkozik, kivált a négyzetesen vetett területen. Bőven jut a be­
adásra. hizlalásra és a szabadpiacra. Jól dolgoznak traktorosaink 
is, akik szeptember 25-ig teljesen befejezik a mélyszántást, ami 
biztosítja a tavaszi jó termést.

Mátyási Lajos, Elek.

Jó munkával köszönjük az új begyűjtési rendeletet
Mi. az okányi «Uj Élet» tsz tagjai örömmel fogadtuk a párt 

Központi Vezetősége javaslatát a begyűjtési kedvezményekről, 
ígérjük, hogy az eddiginél még sokkal jobban megszilárdítjuk szö­
vetkezetünket, hogy az elkövetkező gazdasági évben még nagyobb' 
jövedelmet tudjunk biztosítani a tsz-ben dolgozó becsületes ta­
goknak. Ebhez a lehetőség is megvan, mert nálunk nincsenek 
olyan tagok, akik kilépéssel akadályoznák a betakarítási ' mun- 
liálalokat. A tsz tagsága vállalta, hogy az őszibúza elvetését ok­
tóber 5-re befejezi.* Szeptember 13-ra 40 kát. hold ősziárpát és 
10 kát. hold őszikeverék vetését végeztük el. A cukorrépa beszál­
lítását, a napraforgó cséplését most végezzük. Szövetkezetünk ver­
senyben van a zsa(lányi «Előre» tsz-szel az összes betakarítási és 
őszi vetési, szántási munkálatokban.

Termelőszövetkezetünk tagsága a verseny győzteseként akarja 
kifejezni köszönetét pártunknak, kormányunknak a nagyjelentő­
ségű kedvezményekért.

Dani Mihály, Okány, cUj Élet» tsz.
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Tanuljunk a Szovjetunió Kommunista Pártjától

A pártszervezetek harcolnak a könnyűipar fejlesztéséért
írta: F. Tyitov, az ivauovoi területi pártbizottság titkára

1353 szépít mtor 24 , tsti oríök

A kommunista párt és n szov­
jet kormány azt a felada­

tot állította az ország ipara és me­
zőgazdasága olá, hogy a következő 
2—3 év alatt gyors ütembon fej­
lesszék a közszükségleti cikkek 
termelését és az, eddiginél is job­
ban lássák el a lakosságot élelmi­
szerrel és iparcikkekkel.

A párt és a kormány útmutatá­
sait követve az ivauovoi terület 
textilipari dolgozói ebben az évben 
65 százalékkal több pamutból és 
műanyagból készü 't szövetet gyár­
tanak, mint 1940-ben. A területen 
számom új gyár épül, sok gyárat 
konstruálnak, a régi berendezést

új, korszerű, nagyterme 1 ékcnyeógű 
gépekkel cseré'ik ki. Mindez előse- 
ti a gyárak terme lésének növelé­
sét. A gyárak figyelembe veszik 
a fogyasztók kívánságait és ízlé­
sét, c ö tkon te! t‘k az olyan anyagok 
gyártását, amehek iránt csekély 
az érdeklődés és áttértek a keresett, 
szépmintájú, jóminőségű áruk gyár­
tására. A textilgyárakban fogl: R 
koztatott iparművészek évente 
mintegy 600 új karton- és szö­
vőin ! n í tá t tor ve znek.

A pártszervezetek széleskörű 
szervező és nevelőn unkát vé­

geznek a munkások, mérnökök és 
technikusok körében. IV Ida mutató

A fü! ílinü velésiigyi minisztérium jelentése 
nz őszi szántás-vetésről

A szeptember 20-i jelentések szerint nz egyes eszi nmnkiíkban 
megyék sorrendje a következő:

Ösznclésíí nőiéinek alá végzett szántásban:
mezőgazd. o. vcz.: íőágronómiis:
Szakom! József Tliomek Józ-cf
l’ekées Imre Simon János
Poznan András Cvirea Gyula

Elsők:
A as megye 
Zala megye 
Győr megye 

l túlsók:
Békés megye 
Csongrád megye 
Pest megye 
Borsod megye 
Szaboles megye

Elsők:
Zala megye 
Szaboles megye 
Borsod megye 

Utolsók:
Csongrád megye 
Baranya illegve 
Nógrád megye 
Komárom megye 
Békés megye

Xánási Illés 
Török István 
Tibel Ferenc 
Baszni ák András 
Balogh József 
Ösziárpa i nősben: 
mezőgazd. o. vcz.: 
Bekecs Imre 
Balogh József 
Busza vak András

Török István 
Lukács János 
Krcsmn l’álné 
Tóth László 
Márnisi illés

Juhász József 
No\ ák Károly 
I'rezcnszky Gábor

Juhász Sándor

főagronőmus: 
Simon János 
Juhász Sándor

Novak Károly 
Barnes József 
Hollós! János 
Szentkúti Miklós 

zjilhánz József

Elsők: mezőgazd. o. vez.: főagronőmus:
CL őr megye Poznan András Gvircs Gyula
Somogy megye Sási János Bajesi Ede
Zala megye

Utolsók:
Fekécs Imre Snion János

Pest megye Tibel Ferenc Prezenszky Gábor
Békés megye Nánási Illés Juhéisz Gyula
Csongrád megye Török István Novak Károly
Szabolcs megye Balogh József Juhász Sándor
Nógrád megve Krcsma Pálné Holiósi János

A gépállomások állal végzett gépi talajmunkálian:
Elsők: m. gépáll, igazg.: főagronőmus:

Komárom megye Kiss Péter Balázs Károly
Somogy megye Takács András Kiss István
Fejér megye 

Utolsók:
Laki Antal Boldoszki f.iíszló

A cszprém megye Benedek Mihály Knapp József
Borsod megve Kovács János Poczok Barnabás
Győr megye Balogh Károly Takács László
Nógrád megye Szabó János Cenez Imre
Csongrád megye Illefalvi Pál Gujdár László 

munkája:Az állami gazdaságok őszi 
Igazgatóságok:

El ok: Igazgató: Főagvonómus:
Rizstermelő
T í szán túli*

Lovászi Zoltán Kállai Kornél

Gyapot tenne lő
Danit menti

Bognár litván Ivonics Jenő

Gva pót termelő
Vtil ók:
Eszű kd unántú U 
Dunántúli

Dugár Sándor Németh Imre

Szvisztuni László Somlyó Feiene

G y ű m ö Lr-tvrmelő Vas István Zöld István
Törzsi l[ ittenyésztő Muhari Sándor

Állami gazdaságok:
Tótli Jenő

Eb ők: Igazgató: Vezető egronótmi»:
Vizes fás Jónás János Notesiczki Pál
örménykút Nagy András Niesovics György
Ibire» rés
Utolsók:

Lopf Mihály Valter János

Mosonszeluok Béta Albert Mécs Heimann
Görüsgal Barnoczki Béla Vadál Béla
Szilvás vúi'ad Degen föl ler József Salamon György

Elsők:
lfeves megye 
Hajdú megye 
Bács megye 
Utolsók:
Vas megye 
Borsod megye 
Szabolcs megye 
Nógrád megye 
Szolnok niegvi

Az állami tartalékföldek hasznosításában:
Megyei földrendezői 
csoportvezető ne\e: 
Nagy Béla 
Kovács Dezső 
Ilajcsi Géza

•Jakab Pál 
Karácsonyi Béla 
IC. Deák János 
Suli erek Lajos 
Szűcs Lajos

a »Dzerztinszkij«-gyár párt-szerve­
zetének munkájú. Ez. a pártszer­
vezet következetesen harcol agyár 
technikai és gazdasági munkájának 
további javításáéit, a gépi beren­
dezés jobb kihasználásáéi t. A szé­
leskörű neve'őmunkának mögt an az 
eredménye: a gyár dolgozói túli 1- 
jesi tették félévi tervüket,, javítot­
ták a nyersszövetek minő ér t és 
önki'l tsógesök ken te sre l 945 e..or ru­
belt takarított meg.

A text dgyárak pártszervezateinek 
munkájában rendkívül jelentős li 
lyet foglal el a szocialista verseny 
irányítása. A verseny az az erő, 
amelynek segítségével sikerült fel­
tárni és felhasználni sok rejlett 
tártál -kot. t j ver-enyf. rínák is 
születnek. Ezek. közül < Lő he­
lyen kel megemlíteni P. Se u- 
kínnak, a krasznovulzszki kombi­
nát regé.Imiivé velőjének efy.omlo'á- 
sát. Scsukin elvtái® j i. a o ta, szer­
vezzenek széleskörű versenyt az­
ért, hogy minden berendezési egy­
ségnél ©'érjék és t rí 1 szárnyalják a 
tervszerűit! kapacitást s ugyan­
akkor kivál j minőségű anyagokat 
gyártsanak.

C csukni elvtárs ja. as'irtának 
je'eutőségét szemlélt tőén 

mutatja a következő p l la: lm a 
terület gyáraiban t-pjesan kihasz­
nálják a berendezés kapacitását, 
úgv a terület textilgyárainak t r- 
II).'1c o annyival emelkedik, amony- 
nyit egy 400 ezer orsós fonoda és 
egy G ezer gépes szövődé termel.

A kombinát pártbizottsága és a 
városi párt-bizottság teljes eicy- el 
támogatta Scsuluu elvtárs kezde­
mény ezresét. Scsuk in elvtárs o!ő~- 
adást tartott az üzemben és ki­
fejtette java latéinak lényegét rés 
jelentőségét. A népnevelők ennek 
alapjám beszélget'aoket folytattuk 
a brigádokban. Ma az általa kez­
deményezett mozgrt nuban t/ibb 
mint 0800 textilgyári művezető 
vesz részt.

Toluljuk, hogy n verseny irá­
nyításában a legfontosabb 

az élenjáró munkamódszerek ismer­
tetése, terjesztése é-s az,hogy az élem 
járó dolgozók maguk után vigyék a 
gyár összes dolgozóit. A terület pa­
mutipari vállalataiban tavaly több 
mint ötvenezer munkás sajátitotla 
el az élenjáró munkamódszereket. 
Az új munkamódszerek széleskö­
rű alkalmazásának egyik eredmé­
nye az, hogy ez év első nyolc hó­
napja alatt az ivano.i terület gyá­
rainak dolgozói 25.5 mi'liú unter 
nyersszövetet és 11.4 millió méter 
kész szövetet gyártottak terven fe­
lül. A legyártott szövetek 93.4 szá­
zéi lék a elsőrendű minőségű.

Francia lapok a francia 
kormányon belül támadt 

nézeteltérésekről
Párizs. (TASZSZ) Valamennyi 

párizsi lap szeptember 22-i szá­
ma foglalkozik a francia körmá- 
ivon belül támadt komoly né­

zeteltérésekkel. E nczctellérések 
azokkal az utasításokkal kapcso­
latban merültek fel, amelyeket 
a hal európai ország külügymi- 
nisztcrhclyetlesei szeptember 
22-én kezdődött római tanácsko­
zásán részvevő francia küldött­
ségnek kellett adni. Az európai 
•föderáció» és a «konföderáció» 
hívei között támadt viszály éles 
formát öltött. A «Franc-Tireur» 
című lap már «A kormányon Ije­
lül i robbanás elkerülhetetlenségé­
ről» ír.

Ugyanakkor a lapok kiemelik, 
hogy a római tanácskozás «tech­
nikai» jellegű és hogy a francia 
kormányon belül, mind pedig az 
egyes országok között támadt né­
zeteltéréseknek a következményei 
teljes mértékben csak október­
ben kerülnek felszínre a hágai 
külügyminiszteri értekezleten.

Egyéves a Román Népköztársaság 
alkotmánya

A Román Népköztársaság dolgozó népe szeptember 24-én 
ünnepli új alkotmányának első évfordulóját.

Az. új alkotmány fontos határkő azon nz úton, amelyen 
nz ország dolgozó népe 1944 augusztus 23-án indult cl, ami­
kor a dicsőséges Szovjet Hadsereg kiűzte Romániából a hit­
lerista csapatokat és szétzúzta Antoncscu fasiszta diktatúráját.

Az ország dolgozó népe a Iiomán Munkáspárt vezetésé­
vel. a Szovjetunió önzetlen, baráti támogatásával indult el a 
szabad élet, a békés építő munka útján s ezen az úton egvik 
sikert a másik után aratta.

Az új alkotmány szentesíti a román dolgozó nép eddig 
kivívott politikai és gazdasági győzelmeit. Cikkelyei eleven, 
lüktető valósággá váltak.

A Román Népköztársaság egyik legragyogóhh credtném e 
a munkanélküliség maradéktalan felszámolása. Az orszá" 
munkásosztálya számbelileg tetemesen megnövekedett és je­
lentősen emelte szakmai képzettségének színvonalát. A terv- 
gazdálkodás ut ján haladó Romániában ma már egyre érez­
hetőbb a munkaerő hiánya.

A népi kormány társadalmi és kulturális téren J949 1953 
közöli több mint bárom milliárd lej beruházást eszközölt. 
Lgvanez alatt az nlo alatt I millió (30 ezer négyzetméter te­
rületű lukast építették a dolgozóknak. Számos kulturális és 
egészségügy i intézményt hoztak létre. 1952-ben már 340 ezer 
dolgozó üdült az ország legszebb vidékein. Idén ez a szám 
már 443 ezerre emelkedett.

Íme néhány nagyszerű számadat az alkotmány cikkelyei­
nek eleven valóságából. Mindez, azonban csak a kezdet, mert 
párt és a kormány új programmja még ragyogóbb táv lato­
kat nyit meg a román dolgozók előtt.

Az új programúi értelmében 1953-55 közölt a költség- 
vetés ,2.2 százalékát ionlitják a dolgozók anvagi és kultu­
rális szükségleteinek kielégítésére. Az eredet"! terven felül 
öl milliárd lejt ruháznak be a mezőgazdaság, a fogyasztási 
cikkeket gyártó ipar fejlesztésére, lakúliázépílkczésekre, stb. 
Ez 1953-hoz viszonyítva száz százalékos emelkedést jelent.

Az ország dolgozó népe nagy örömmel fogadta Gli. Ghe- 
orghiu-Dej elvtárs augusztus 23-án elhangzott beszédét, 
amelyben az új kormáiiyprogrnmmot ismertette. A dolgozók 
a következő napokban már szerte az országban megviiatták 
az előttük álló feladatokat, amelyek teljesítésével ezeket a 
nagyszerű célkitűzéseket előmozdíthatják. A termelési érte­
kezleteken egymásután szólaltak fel a dolgozók, egymásután 
hangzottak el az értékesebbnél értékesebb javaslatok, ame­
lyeknek közös célja: a termelékenység emelése, a belső tar­
talékok fertarasa, az önköltség csökkentése, a minőség és a 
választék javítása, illetve bővítése. A bukaresti «Gh. Ghc

. amely 
hovtlto

mozgalommá szélesedik
Románia üzemeiben" egyre, emelkednek a teljesítmények, 

nz üzletekben mind több és több árucikk várja a dolgozókat.
Az. 11j alkotmány első évfordulóját a román dolgozók már az 
új kormányprogramul megvalósításáért vívott harc első si­
kereivel köszöntik. Ezen az ünnepen a román dolgozó nép 
mérleget készít és bizakodóan tekint jövője elé, mert jól 
tudja, hogy — amint Gh. Ghcorghiti-Dcj elvtárs mondotta 
augusztus 23-i beszédében: «... n.i idea do’gozó szamára drá- 
ga partunk biztos kézzel vezeti u dolgozókat a szocializmus 
győzelme leié.»

választék javilasa, illetve bővítése. A bukaresti «Gh. ( 
orghiu-Dej » konfekciógyár dolgozóinak kezdeményeznie, ai 
a rejlett tartalékok tervszerű hasznosítására irányul, liov 
vább országos mozgalommá szélesedik.

Heusinger volt náci tábornok szakértőként vesz részt 
az északatlanti szövetség fegyveres erőinek 

alsószászországi hadgyakorlatain
Oldenburg. (ADX) A «DPA,, 

hívügynökség jelentése szerint 
Heusinger volt náci Iállomok, 
a hit’erisla vezérkar hadműveleti 
osztályának voll főnöke, aki je­

lenleg mint Adenauer katonai ta­
nácsadója működik, szakértőként 
részt vesz a támadó ésrakullanti 
szövetség fegyveres erőinek al- 
sószászorszá.i hadgyakorlatain.

ítéletei hoztak a lengyelországi 
kém- és divevzáaisközpont 

tagjainak ügyében
Varsó. (TASZSZ) A varsói kör­

zeti katonai bíróság szeptember 
22-én ítéletet hozoll Kaczmarek, 
a ki elcei egyházmegye püspöke 
által vezetett kém- és diverzáns- 
központ tagjainak ügyében.

A bíróság Kaczmarek vádlottat 
tizenkét évi szabadságveszlésre, 
ezt követően állampolgári jogai­
nak öt évre való felfüggesztésére 
és vagyonelkobzásra ítélte, Dani- 
lewicz Vádlotlat tíz évi szabad­
ságvesztésre, ezt követően állam­
polgári jogainak öt évire való 
felfüggesztésére és vagyonelkoli- 
zásra, Dabrowski vádlottat kilenc 
évi szabadságvesztésre, ezt köve­

tően állampolgári jogainak négy 
évire való felfüggesztésére és va­
gyonelkobzásra, Wid'ak vádlót at 
hat évi sza bad ságvesz lésre, ezt 
követően állampolgári jogainak 
három évire való felfüggesztéséire 
és vagyonelkobzásra Ítélte.

A bíróság figyelembe vitte, 
hogy Niklewska vádlott őszintén 
beismerte bűnét. Ennek továbbá 
egyéb enyhítő körülmények be­
számításával öl évi szabadság- 
vesztésre ítélte s az ítélet végre­
hajtását felfüggesztene. Nik­
lewska vádlot'at letartóztatásából 
szabadon engedték.
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Az újk 

n
Mikor száz hold I 

földön 1948 szeptif 
néhány újkígyós! dől
niegalakí.ot a < Duzt 
szövetkezetei, többoij 
iák a községben: 
azok semmire sem 
nincs semmijük.

— Semmi nélkül ni 
gulunk, de állaimul 
mondogatták az elscl 
tagjai. Az első évbe 
tek, hogy kölesünkéi 
a boronái pedig az el 
iák, de vetetlek! Es 
lett kenyér. Közöset

közösen küze
a nehézségek ellen, k 
lék n közös munka c 
eset.

Mikor most szept 
a közgyűlésen, a n el 
évfordulóján erről Ír 
nők, többen csak bú!| 
zony hosszú utat le 
év alatt. Hiszen töhli 
kezdetben, akiknek t] 
nyerük alig volt. M

Gern Petemé ki is 
lak gondolatát: Csa 
évről beszélek. Légi, 
ezer forint értékű ni 
a családban,

kamránk is K
Pénzünk is van m| 

ez csak a kezdete.
Más szemmel nézni 

a község dolgozó 
szövetkezetre. Csak 
gabonájukat kell i 
mondják többen —, 
jobban beszél. A szül 1

A mezőgal 
jő kapcsolata

Kébegyház/i község cl 
pyérbeü(lá-i tervüket hl 
teljesítették. Jó munkájl 
niszteitanács elismerő 
tüntette ki a községet. I 
még akkor meg fogad ti 
gyűjtés következő szaki 
sok közé kerülnek. De f 
pások bél a 1 iegy ü jtési 
úgy tudják Ulje-iteni, 
napraforgót idejében

is nemi sale a begyűjtő 
nek, hanem szó eMk a
ról is.

A begyűjtési és md 
csopoitnak nincs ilyen I 
lat* egymással. MegbesJ 
azt, hogyan állnak a 
sál, vagy a begyűjtés 
beszélik meg konkrétanl 
f tudatukat. Petiig volni 
javítani, hiszen a közi 
legjobban á l som a t>cl 
som a !<• tukalátásban. 2| 
raforgó 72, burgonya 29 
38 százalékát szedték fi 
egyénileg do'gozo pnml 
mányunk újaid) rendek-
nagy segítséget je
a dolgozóknak. Megkür 
kájukat, életüket. Töb| 
olyanok, mint Dila Is 
János, akik elmondott:] 
igyekeznek a beadás 
vei az őszi betakarítod 
vetési munkákkal, hiszi 
nyűnk törődik az egyéni! 
parasztokkal. A begyüj 
karitási munkák meg ja 
mezőgazdasági és begy]

Ecsegfalván az
hogy a miniszterlanác 
befejezik a vetést. A 
gezte munkáját, amin! 
hold földön már beíef 
zalékát keresztsorosan 
is, mert tudják, hogy ] 
gyümölcse.
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I *! 1. amelyen 
il« e!. ami- 

Iá biti a hil- 
Ilik lal líráját.
In vezctésé-
|Tn<Iliit el a 

mini v«í\ i k

nej) ctlthg 
Ikei elcM'n,

rrcilmem •

KMe erez-

1949 1953 
eszközölt, 

cfméter i - 
lil tu rá! is es 
pár 340 ezer 
■ez a szám

j cikkelx vi- 
pzilel. mert 
Ilii) tá\ lato­

ja költség- 
1 és kiiltu- 
Irven felül 
[fogyasztási 
lsekre. >il>. 
l:st jelent.
L Öli. (ihe- 

beszéilét, 
dolgozók 

>eg\ itatták 
ez* két a 

lelési érte- 
Égy másután 
Ilink, ame- 

I tar-
■vsvg é" a
iGh. Ghe-
l'é-e. amely'
■ /, llOVlho-

l-ítmény - k,
aigozókat.

|ok már az 
első si­

llgozó nép 
mert jól 

I mondotta 
Imára drá- 

eia! izmus

fesz részt 
Finch

|r kalon.ii l;i-
szakcrtókviit
észa kul lanti 
«■főinek al- 

takor'alain.

'-■ainak négy 
f'Sí’re és va- 

|'ak \ a Hol at 
z!é ,re, ezt 

ki i jogainak 
függesz lésére 
Ítélte.

Imiié vi-|!e, 
lolt őszintén 
jnek továbbá 

pnények lw- 
szalxidság- 

|f léiét végte­
lene Nik- 
tózialásából
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Az újkígyós! „Dózsa" tsz-ben az új tagok is 
résztvesznek a közös munkában

Deres Vazulné döntött:
A CSOPORTBAN MARAD

Mikor száz, bolti huszonbércs 
földön 1948 szeptember 19-én 
néhány újkígyósi do'gozó paraszt 
ntegalakl ol a «Dózsa» néven a 
ízöielkezelet. többen mondogat - 
lak a községben: nein tudnak 
azok semmire sem menni, mert 
nincs semmijük.

Semmi nélkül nem is boldo­
gulunk, de állatnunk segít — 
mondogatták az első szövetkezet 
tagjai. Az első évben úgy vetet­
tek. bog' kölcsönkértek ökn'Lct, 
a bornnát pedig az emberek húz­
ták, de vetetlek! fis lett gabona, 
lelt kenyér. Közösen dolgoztak.

közösen küzdöttek
a nehézségek ellen, közösen élvez­
ték a közös munka első gyümöl­
csét.

Mikor most szeptember 20-án 
a közgyűlésen, a n cga’ukulás 5. 
évfordulóján erről beszélt az el­
nök, többen csak bólogattak. Bi­
zony hosszú utat tettek meg öl 
év alatt. Hiszen többen voltuk a 
kezdetben, akiknek ruhájuk, ke­
nyerük alig volt. Most?...

Gera Petemé ki is mondta so­
kak gondolatát: Csak a mostani 
évről beszélek. Legkevesebb tíz­
ezer forint értékű ruhát vettünk 
a családban,

kamránk is lele van
Pénzünk is van mindig. Pedig 

ez csak a kezdete.
Más szemmel néznek ma már 

n község dolgozó parasztjai a 
szövetkezetre. Csak a vetésüket, 
gabonájukat keli megnézni — 
mondják többen —, mindennél 
jobban beszél. A szövetkezet tag­

jainak jó munkájáért a gabona, 
de a kapások is bőségesen fizet­
nek. Jut is munkaegységenként. 
A szövetkezet 505 hold szántóján 
57 tag dolgozik. Ebből 26 az 
állattenyésztésben. Akad munka, 
nem tétlenkedik senki. Az asszo­
nyok is minden munkában ott 
vannak. Oktober 1 - re a tsz-ta- 
gok átlagos munkaegysége tagon­
ként eléri a háromszázat. Meg is 
hajlanak a padlásokon a geren­
dák a gabona alatt. Megtelnek új 
ruhákkal a szekrények. Ez év­
ben már ötször osztottak pénzt. 
Előlegként összesen 5 forintot 
kaptak a tagok munkaegységeik­
re.

A szövetkezet tagjainak la­
kásán alig lehet valakit találni.

Mindenki kinn van 
a határban

Az irodában csak a könyvelő 
van. Az elnök is kinn van. Min­
dig ott, ahol a legnagyobb szük­
ség van rá. Munkaerő is van. hi­
szen új belépőkkel szaporodnak. 
Már voltak, akik kitöltötték a 
belépési nyilatkozatot, vagy kér­
ték felvételüket. Göező István 8 
holdas dolgozó paraszt négy csa­
ládjával lépett be és amikor a 8 
hold földjén elvégzi a munkát, 
családjával együtt a szövetkezet­
ben dolgozik. Az új tagok már 
most a vetésnél kezdik a közöl 
munkát. Barálh Mátyás fia ts 
kérte felvételét; Oláh István kér­
te: a legközelebbi taggyűlésen őt 
is vegyek fel. De vannak ilyenek 
többen. A szövetkezet tagjai jól 
megnézik, kiket vesznek fel so­
raik közé. A becsületes, jóldol-

A mezőgazdasági begyűjtési csopoit 
p kapcsolata segíti a betakarítást, begyűjtést

Kétegyháaa község dolgozói ke- 
nyérheáidá-i tervüket határidő előtt 
teljesítették. .Jő munkájukért n mi­
nisztertanács elismerő oklevele] 
tüntette ki a községet. A dolgozók 
még akkor megfogadták: a fő­
gyűjtő* következő szakaszán is el­
sők közé kerülnek. Do az őszi ka­
pásokból a logyü jtéfcii tervet csak 
úgy tudják telje itoni, ha a répát, 
napraforgót idejében leszedik, a

kukoricátöié-1 is idejében végzik el.
A betakarítás, legyűjtés munká­

ját állofidóbizott*ági üléseken a 
begyűjtési és mezőgazdasági állan­
dó bizottság közösen bo-zéli meg. 
Ha a begyűjtési állandó bizottság 
egy-egy tagja szomszédjával, vagy 
a hozzátartozó dolgozókkal beszél­
get. a begyűjtésről, arról is lö­
széi, milyen jelentősége van az 
őszi munkák elvégzésének.

A kisgyűléseken
ík nemcsak a tlegyűjtésről beszél­
itek, hanem szú esik a betakarítás­
ról is.

A begyűjtő5! és mezőgazdasági 
c-opoitnalc nincs ilyen jó kapcso­
lna egymással. Megbeszélik ugyan 
azt, hogyan állnak a betakarítás­
sal, vagy a begyűjtéssel, de nem 
Uwzélik meg konkrétan, közösen a 
f tudatukat. Pedig volna mit meg­

ír itani, hiszen a község nem a 
i -gjobban á l som a begyűjtésben, 
tem a betakarításban. 20-ig a nap­
raforgó 72, burgonya 29, cukorrépa 
38 százalékát szedték fel a község 
egyénileg do'gozó parasztjai. Kor­
mányunk újabb rendeletül
nagy segítséget jelentenek
» dolgozóknak. Megkönnyíti mun­
kájukat. életüket. Többen voltak 
olyanok, mint Dila István, Vlázs 
János, akik elmondották, hogyan 
igyekeznek a beadás teljesítésé­
vel az őszi betakarítási, ezántás- 
vetcsi munkákkal, hiszen kormá­
nyunk törődik az. egyénileg dolgozó 
parasztokkal. A begyűjtési, beta­
karítás i munkák megjavítására a 
mezőgazdasági és begyűjtési cso­

portnak közösen kell megbeszélni, 
milyen felvilágosító munkával se­
gítsék terveik teljesítését. Például 
kiszámolhatnák: a községben mit 
j.-bnt egv-egy dolgozó parasztnak, 
hogy jövő évben kevesebb lo-z lie 
adáca, mennyivel több mariid feles­
legéből u piacra.
A község versenytábláin

még a pár hónappal ezelőtt kiirt 
eiedméuyek vannak. Például a me­
zőgazdasági csoport versenytáblá­
ján egy néhány dolgozót azért di­
csérnek meg, mert az aratást, tar­
lóhántást idejélien elvégezte. A be 
gyiijté5i csoport versenytábláján is 
csak a gabonabeadásban élenjáró 
dolgozók neveit lehet találni. He­
lyes lenne, ha közösen készítenék 
el az é'enjárók, vagy lemaradók 
névsorát. Kiírnák \crhenytáblákra 
azoknak a neveit, akik idejében 
betakuiitották u napraforgót, fel­
szedték a burgonyát, teljesítették 
a beadásukat. De azokról sem szam­
bád megfeledkezni, akik elhanya­
goljak, nem igyekeznek, hátráltat­
ják n betakaiiüwt, a (községet a le­
gyűjtés! terv teljesítésében.

gozó parasztok előtt, akik egyé­
nileg dolgozó korukban is meg­
álltak helyüket, jól megmunkál­
ták földjüket, mindenkor nyitva 
(ill a szövetkezet kapuja. De azok 
előtt becsukódik, akik csak a szá­
jukat jártatják s kerülik a mun­
kát.

Minden cvben ereztük álla­
munk segítséget. Ezévben külö­
nösen sok segítséget kaptunk — 
mondja az elnök elvtárs. — Min­
den tag érezte ezt. Begyűjtés­
ben a megyében az elsők közé ke­
rültünk, 5 ezer forint pénzju­
talmat kaptunk, amit a tagok 
között munkaegységenként széj- 
jclosztoltunk. A pénz értékét nö­
velte kormányunknak az árleszál­
lításról szóló határozata. Sokan 
bakancsot, ruhát, n gyerekeknek 
iskolai felszereléseket vettek.

A szövetkezet tagjai úgy ter­
vezték: 168 hold búzát vetnek, 
20 hold ősziárpát, repcét és még 
több őszi növényt. De nemcsak 
terveztek, hanem

halad is a vetés
A repcét már elvetették, az 

ősziárpa alá is elkészítették a 
talajt, 6 holdat vetettek el 22-ig. 
Aztán a búza vetését kezdik. 150 
holdat szántottak már fel, készí­
tetlek el mag alá. A szövetkezet 
régi tagjai az új belépőkkel 
együtt dolgoznak, hogy a vetést 
október 20-a előtt elvégezzék.

Göező István és a többi új 
tag is tudja a szövetkezetben, 
hogy nem lehet olyan ok, ami 
miatt akár cgv órát is szabad 
lenne várni a szántással, vetéssel. 
Az ő kenyerük is függ tőle. Nincs 
vesztenivaló idő. mert nemcsak a 
jövőévi kenyér, hanem a további 
boldogulás, a tervek megvalósu­
lása l'iigg attól, hogy most. ho­
gyan végzik el a szántás, vetés 
munkáját.

Néhány héttel ezelőtt egyik 
este megbeszélésre jöttek össze 
Magyarbáiihegy csen a Viharsarok 
Népe levelezői. Közöttük volt De­
res Vazulné, pártonkívüli terme­
lőszövetkezeti tag. Már előre is 
azzal a szándékkal lépett a párt­
irodába: ezen az értekezleten ta­
nácsot kér. Eel is szólalt az esti 
beszélgetés közben.

— Elvlnrsak! fin tagja vagyok 
a «Dózsa» tez-nek, sajátomnak 
is érzem, de most elhatároztam, 
hogy nem dolgozom ott tovább.

A ára liánul érintett mindenkit 
ez a kijelentés. Eddig jó népne­
velőnek ismerték, aki azt is tud­
ja, hogy a levelezőknek jópéldá­
val kell élenjárni a többi dol­
gozó előtt.

— Talán nem szereti az elv- 
társnő a közös gazdálkodást ? — 
kérdezte tőle a pál l titkár elv- 
társ.

— De igen, csak nekem az fáj, 
hogy hanyagságból tonik remegy 
sok takarmány, épület.

— Azzal nem segítünk a szö­
vetkezeten — mondja a párt tit­
kár elvtárs —. ha az elvtársnő és 
a többi becsületes jól dolgo: 
otthagyja a szövetkezetét és meg­
engedjük, hogy egyesek pocsé­
kolják a közös vagyont. Marad­
janak bent és közösen szüntes­
sék meg a hibákat.

— Lehet, hogy igaza van a 
titkár elvtársnak — válaszolta De- 
rcsné —, majd clgondolkodom 
rajta. De már most is elmond­
hatok annyit, hogy erre a beszél­
getésre olyan szükségem volt. 
mint egy falat kenyérre.

Ezen az estén Deres Vazulné 
levelezőnk megnyugodva indult a

termelőszövetkezetbe, ahol köz­
gyűlést tartottak. A tagság fér­
jét igazgatósági tagnak javasolta. 
Nem akarta elfogadni, hiszen fe­
leségével közösen megegyezi 'k 
abban, hogy kilépnek a «Dózsái­
ból. Deres elvtárs elmondotta: 
hiányosságot tapasztalt a szövet­
kezet munkájában és ez késztette 
arra, hogy kilépjen.

— Helyeslem — mondotta a 
községi pártbizottság titkára, hogy 
Deres elv társ ezen a közgyűlé­
sen elmondotta a hibákat. Min­
denben igaza van. Most azonban 
miután igazgatósági tag lesz. még 
többet tehet azért, hogy’ a meg­
lévő hibákat megszüntessék.

Deres elvtárs felesége tekInte­
lét kereste és mert megválasztá­
sát nem ellenezte, ennyit vála­
szolt: «A tagság javaslatát elfo­
gadom. »

fis most már ő is végleg el­
döntötte magában, hogy: marad. 
A napokban kezdik meg a burgo­
nya szedését és már azt tervez­
geti: több asszonnyal elbeszélget, 
hogy minél többen legyenek kint 
a munkában és mielőbb elvégez­
zék a burgonya betakarítását, f j 
erővel és még nagyobb szorga­
lommal dolgozik, aminek meg is 
lesz az eredménye, Ebben az év­
ben is 4000 forinttal kerestek 
többet, mint ha egyénileg gaz­
dálkodtak volna.

Miután Deres elv társnő le\ éle­
zünk problémája megoldódott, 
megfogadta: újra rendszeresen ír 
a Megyei Pártbizottság lapjához, 
ahonnan a válaszokban tanácso­
kat, javaslatokat kaphat ahhoz: 
hogyan dolgozzanak továbbra is 
együtt. Kovács Erzsébet.

ft Hxtfftféb&l

Ecsegfalván az „Új alkotmány“ Isz tagsága vállalta,
hogy a minisztertanács határozatát íigyelembevéve, határidőre 
befejezik a vetést. A tsz minden egyes tagja igyekezettel vé­
gezte munkáját, aminek meg is lett az eredménye, mert 70 kát. 
hold földön már befejezték az ösziárpa vetését. Ennek 50 szá­
zalékát keresztsorosan vetették el. Igyekeznek a többi munkákkal 
is, mert tudják, hogy az időben végzett munkának megvan a
gyümölcse. .. . _

Józsa Katalin agró-prapagandista, Gyoma.

Villa m
Hidasháti állami gozxLWig ve­

zetői !
AzzM aa indokolással vitté­

tek el a »Béke« üzemegységtől 
a nagv rádiót, hogy megcsinál­
tatjátok és liözlicii ott szót a 
főkönyvelő irodájában. A »Bé­
ke« üzemegység dolgozói a rá­
diót. mielőbb várják vissza,

Kiss Zsófia Mezőberénv.

Körösfiivlány község dolgozói '<V harmadik negy edévi pénzügyi 
tervüket mindössze 7.5 százalékra teljesítették. Kardos Imre, 
Szabó Károly, Bakk János dolgozók példát mutattak ezen a téren 
a község dolgozóinak, ezévi adójukat 100 százalékig teljesítették.

♦
Re formát uskováesbázán a «Dózsa» tsz-ben Balogh Erzsébet, 

özv. Papp Józsefné baromfinevelők ió munkát végeznek n ba­
romfiak gondozásában. Megérdemlik a tagság megbecsülését. (Ta­
kács Julianna.)

♦
A mezőhegyes! állami gazdaság ómezőhegyesi üzemegységé­

nek dolgozói rövidesen befejezik a kender munkálatait. A jó ter­
méseredmény eléréséért az üzemegység dolgozói prémiumot kap­
nak. (Kardos Julia.)

Mire várnak az illetékesek?
A Baltonyai Tégla­

gyárban sajnos, nem 
egyedülálló jelenség, 
hogy a dolgozók «ké­
szenlétben» várják, mi­
kor dolgozhatnak, mi­
kor lesz újból gőz a 
kazánban. Az elmúlt 
csütörtökön délután is 
5 óra körül már másod­
szorra sakikoitak a ka­
zánfűtők. 45 perc ki­
esést jelent ez a terme­
lésből. Ennyi idő kell 
ahhoz, hogy a kazánból 
kiürítsék az összeégett 
salakot, ellássák szénnel, 
elegendő gőz fejlődjön a 
kazánban, s újból elin­
dulhassanak cgy-két 
órahosszára. Azt, hogy 
mennyit állnak naponta 
emiatt, nemigen ellenőr­
zi senki. Műszak közben 
nem jegyzik fel sehova. 
Ha csak nem vesszük 
feljegyzésnek Gombos 
János művezető emléke­
ző tehetségét. ö műszak 
végén azután egy ösz- 
szegben beírja egy 
könyvbe, hogy két órát 
álltunk salakolás fhialt. 
De, hogy az több, vagy

kevesebb, nem igazolja 
senki. A gyenge minősé­
gű szén miatt a dolgo­
zók soha sem érik el 
a 1(X) százalékos norma- 
teljesítményt. Már egész 
«elfásullak» a dolgozók 
emlegetni: végre adja­
nak jó szenet a kazán­
hoz, míg az új Diesel- 
motort beépítik ami las­
san halad, mivel csak 
egy kőműves rakosgatja 
a többméter magas épü­
let falát), addig is tud­
janak termelni.

Mennyivel maradlak 
le a tervüktől és meny­
nyivel adósak népgaz­
daságunknak? Maga a 
telepvezető, Slraszcnszki 
István sem tudja. Tá­
jékozódásul annyit,hogy 
augusztus második tíz 
napjában nyersgyártási 
tervüket 66.9, égetési 
tervüket 42.3 százalékra 
teljesítették — ezt a 
verseny tábláról tudjuk, 
ahol azóta nincs újabb 
eredmény kitéve.) ő úgy 
mond: ma nem nézte, de 
ez különben titok és 
nem mondja meg. He­

lyeslőén bológat neki 
Bernáth István könyve­
lő is az irodában.

— Nem adhatunk ada­
tot — tárja szélesre ke­
zét, jelezve, hogy nem 
tehetnek róla. — Mai­
von elvtárs, az ES igaz­
gatója írásban «megpa­
rancsolta», hogy minden 
halandó, legyen az mi­
niszteriális ember, vagy 
más, csak a központból 
hozott írásbeli «utasítás­
sal» a kezében, vagy kí­
séret mellett győződhet 
meg arról, hogyan dol­
goznak a .telepen.

Hogy igazát bebizo­
nyítsa, jó félóráig ke­
resgéli az igazgatói kör­
levelet, mely megszab­
ja, hogy «felekkel nem 
tárgyalhatnak», — da 
nem találja. (Micsoda 
rend!)

— Mivel pedig Stra- 
szenszki telepvezető elv­
társ kezdő ember, ne­
kem kell vigyázni rá, 
különben., ha ő paran­
csolja, ám legyen, meg­
mutatom az adatokat. 
(?!)

Egyre szilárdabb leli 
a meggyőződésünk;Stra- 
szenszki telepvezető elv- 
társ, — hogy a telepen 
uralkodó hibákat takar­
gassa, — könnyebbnek 
találta azt mondani: nem 
adhat adatot. El kell 
mondanunk; tűrhetetlen 
állapot az, hogy a dol­
gozóknak nem biztosít­
ják a műszaki feltétete­
ket, a rosszminőségű 
szén miatt a dolgozók 
naponta órákat csellen­
genek el termelés nél­
kül. Mindezért felelős 
Ma tvon elvtárs is, az 
ES igazgatója, felelős az­
ért is, hogy az ES-lől 
kint dolgozó lakatosok 
egy mocskos, piszkos 
helyiségben laknak — 
amely csak akkor volt 
takarítva, amikor beköl­
töztek. — Szabadide­
jükben pedig filléres 
ponyvaregényeket olvas­
nak. Egyszer már foglal­
koztunk a Baltonyai 
Téglagyárban uralkodó 
lehetetlen állapotokkal. 
Vájjon, mire várnak az 
illetékesek?



A Megyei Könyvtár 
hírei

CSANXDAPXCA könyvtárát már lassan vándor-könyvtárnak is nevezhetjük, 
annyiszor dobják ide-oda a község rossznál-rosszabb helyiségeibe.

Arra azonban mégsem igen mertek gondolni a csanádapácai olvasók sem, 
hogy egyik napróil a másikra hült helyét találják könyvtáruknak, mert azt úgy 
elköltöztették, hogy maga a könyvtáros sem tud a nagy eseményről

Vájjon mi tette olyan sürgőssé a népkönyvtár kicbrudalását abból a helyi­
ségből, melyet a községi tjanács utalt ki számára s amely 1 iztosította volna, hogy a 
dolgozók egész télen rendes olvasó- és kölcsönző helyiségben elégíthessék ki könyv­
igényeiket.* ... Az okot nem is kell messze keresnünk, azt is a községi tanács, 
környékén találjuk meg. A tanács elnöke vetett szemet a közintézménynek szá­
mító könyvtár jogos helyiségeire, lakásul választotta s hogy mielőbb otthonává 
avathassa az olvasók otthonit, a költöztetésre is olyan gyors módszert talált, ami 
legjobban a kilakoltatáshoz hasonlított.

Ezzel kapcsolatban sok kérdés vetődhet fel, mi csak egy párat vetünk fel kó­

lái a felelős azért, hogy a könyvtár bútora, könyvanyaga a könyvtáros tá- 
vollétébcn utcára kerülhetett?...

Ki védi a tanács intézményeit azoktól a vezetőktől, akik önző érdekeiket a 
közérdek fölé helyezik?

■
BÉKÉS. A fiatalság színe-virága csapatostul keresi fel a békést népkönyv­

tárat minden év őszén, de ezzel a látogatással a könyvtár kölesónzési forgalma 
soha nem emelkedik, sőt csökken. Hogyan lehetséges ez?

Nem játszunk tovább találós kérdést s megadjuk a feleletet. A községi ta­
nács javaslatára évről-évre a könyvtárban zajlik le a sorozás, s emiatt a 
könyvtár legkevesebb egy hétig szünetet tart, olvasói szolgálatát nem teljesítheti.

A Megyei Könyvtár minden alkalommal felemelte ez ellen a szavát, de a 
tanács véleménye szerint a «szokásjog» épp elég erős alap ahhoz, hogy a könyv­
táros ez klán is átadja lielyét a „wozó-btzottságnak. Megjegyezték ugyan, hogy a 
sorozás mellett nyugodtan tovább folyhat a kölcsönzés. Mi viszont úgy gondol­
nánk, van Béké.cn akár a kultúrházon belül is más helyiség, ahol a megszokott 
és állandó munkát nein zavarná meg a sorozó-bizottság tevékenysége.

A tréfás hang nem jelenti azt, hogy a Néphadsereg fontosságát a könyvtáro­
sok lebecsülnék, azonban meggyőződésünk, hogy a béke új erőtarlalékalnak biz­
tosítása nem követeli liheg n könyvtári eredmények csökkentését.

Ellenben ebbou a gyakorlatban sokkal inkább szimatolhatnánk a könyvtár 
jelentőségének «kiértékelését.

♦
VÉGEGYHÁZA. Említettük inár lapunk hasábjain, hogy Pasek Ilona nép- 

könyvtáros felajánlást tett s vállalta, hogy egész nyáron megtartja olvasói tábo- 
rát. Szavát betartotta s Végegyház in a legnagyobb dologidőben, augusztus hónap­
ban is többszáz kötet könyvet kölcsönzött.

■
BÉKÉSCSABA. Megyei Könyvtárunk felkészült az őszi évad fogadására. Úgy 

a kölcsönözhető, mint olvasótermi használatra szánt könyvekről részletes és pon­
tos címjegyzék áll az olvasók rendelkezésére, valamint a tanulóifjúság számára 
összeállították a kötelező olvasmányok jegyzékét is.

Mindez azonban nem jelentene sokat, ha a könyvtár nem rendelkezne ele­
gendő kónyvanyaggal. Éppen ezért a nyáron fokozottan tervszerű beszerzői tevé­
kenységgel gazdagította a könyvtár eddig is értékes könyvállományát s új köny­
vekkel látta el kerületi fiókjait is. Például csak a Sztálin-iili fiókkönyvtár nx 
Utóbbi pár héten 300 kötet új könyvet kapott.

A Tiszántúli Nagy Cirkusz szereplése 
megyénkben

A Tiszántúli Nagy Cirkusz mo- 
gyénkban több helyi© ellátogat né- 
hányimpos vendégjátékia. A mű­
sor korotélrtm élvonalbeli fővárosi 
artisták mellett a Német Demo­
kratikus Köztársaságból Hell ltix 
és Szilvia humoros egyensúlyozó 
művészek is fellépnek. A Horváth 
kutyászmlu’tz újabb érdekes pro- 
dukcióval lepi meg a közönsé­
get. A humorról kitűnő bohóc­

együttes gondoskodik. A Tiszántúli 
Nagy Cirkusz szeptember 2‘2-töl 
24—lg Békésein, 25—28-ig Gyulán 
29-től októbor 1-ig Orosházán tart 
előadást. Kormányunk határozata 
értelmében a helyárak 93 százalék­
kal csökkentek, A régi •— 4.50 fo­
rinttól 12 forintig terjedő — hely­
árak helyett most 3 forinttól 8 
forintig válthatók jegyek, a cirkusz
pénztáránál.

\/iU<usawU Hifit 
Rádió

Szeptember 21. .csütörtök 
Kossuth ItűiHó

11.30 Keringők. 12.tr» A Fővárosi Népi 
Zenekar. 1250 Erdőffy: Vidám dalos- 
rendőr. 13 00 A Moszkvai Rádió műsorá­
ból. 1330 Tömegdalok. 11.15 A Rádió 
Gycrmckűjság műsora. 15.00 Úttörő-dalok.
15.30 Katonadalok. 10.00 Három lengyel 
szatíra. 10.30 Táiiczcne. 17.00 Külpoli­
tikai kérdésekre válaszolunk. 17.15 Nép­
zene. 17.10 Zenés, irodalmi tarkaest. 19.00 
Hangos Újság. 20.15 A Magyar Rádió 
njáudékmíisora. 2220 Tánczene. 23.00 Az 
épülő kommunizmus nagy országában.
23.30 llauglemczek.

Petőfi Rádió
735 Hanglemezek. 8 30 Operarészletek. 

9 20 Tamás bátya kunyhója. 10.10 Smetana 
műveiből. 11 00 A Pénzügyőrzenekar. 15.00 
A Magyar Rádió kisegyüttese- 15.10 Hang­
lemezek. 10.35 Szovjet sorozat. 10.50 Fia­
talok zenei újságja 17.10 Szórakoztató 
zene. 18.10 Agrotechnikai előadás. 18.10 
Könnyű zene. 19 00 Kamarazene. 19.30 
Táuczene.

Szeptember 23., pénlck 
Kossal !i Rádió

1130 Balázs Anna elbeszélése. 12.15 
A Magyar Rádió ajámlékmusora. 13 00 Né­
pek dalai. 1330 Opereltrészletck. 11.15 
Úttörő-híradó. 11 10 Fülemüle mind ezt 
fújja. 15 30 Zenekari hangverseny. 10 20 
Uttőrő-sporthíradó. 10 10 Orosz nyelv­
lecke. 1710 Előadás. 17.40 Hangos Újság. 
19 (H) Az épülő kommunizmus nagy orszá­
gában. 20.00 Tíz perc külpolitika. 20.15 
Egy falu — egy nóta. 20.50 Legkedvesebb 
verseim, elmondja: Tímár József. 21.10 
Hanglemezek. 22 25 Szórakoztató zene. 
23.ló Hanglemezek.

Petőfi Rádió
7.35 Színes muzsika. 830 Hangleme­

zek. 9.20 A kis iskolások műsora. 10 10 
Igor Ojsztvah hegedül. 10 30 óvodások 
műsora. 10 50 A (íycrmekiádió műsora. 
11.00 Részletek a «Háry János» c. dal­
játékból. 15.00 Részletek a «Boci, boci 
tarka» c. operettből. 15.30 Részletek Ra- 
gylsdscv könyvéből. 16-00 Szív küldi. 
1040 Történelmi előadás. 17 00 T.mczvnc. 
17.10 lúvószene. 18(H) Pártoktatási elő­
adás. 1810 Könnyű zene 19.00 A Magyar 
Rádió énekkara. 19.30 A balassagyar­
mati népi zenekar.

1953 szeptember 21., ©sti'tiríők

MOZI
SZABADSÁG- FILMSZÍNHÁZ, péjnscsa- 

ba. Szeptember 21-;». : Klr.il.vlui) a fe­
leségem.»

BIUCAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba 
Tatarozás miatt az előadás szünetel

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba Szep­
tember 23-23: .Csapda,.

Béke FILMSZÍNHÁZ. Orosháza Szep- 
lember 21-29: «Elveszett melódiák..

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ Orosháza 
Szeptember 24 -27: «óceán jegén..

PETŐIT FILMSZÍNHÁZ, Gyula Szep­
tember 21 27: (Nevess velünk..

ANJA SZPICINA
írta : A. Szukoncev

Minden reggel, mielőtt, elin­
dulsz a gyárba, iskolába, fő­
iskolába, reggelizel. Milyen nagy 
élvezettel fogod kezodbo a még 
mek-g, étvágygerjesztőin illatozó 
kényéről, milyen ke’leineseii ro­
pog a fogad alatt u friss ké­
ny érhéj 1

A moszkvorecki kenyérgyár, 
ahol Anja Szpicina éa barátnői 
dolgoznak, aránylag nem nagy 
üzem. De még ez a kisméretű 
üzem sem hasonlít azokra a régi 
pékmühelyekpo, amelyekről va­
lamikor Makszim Gorkij irt. Eb­
bon az üzemben majdnem műi­
den munkát gépek végeznek.

A liszt a második emeletről 
csövön ömlik a hatalmas da­
gasztó tartályba. Csöveken ke­
resztül adagolják a vizet, a sót 
és az élesztőt is. A tartály alsó 
része forog. A tartály belsejében 
lévő kar állandóan mozog, ke­
veri a -tésztát. A tésztakeverő 
gépet mindössze egy ember kö­
zeli.

A dagasztás után a tészta a 
következő gépre, az osztóra ke­
rül. Az osztó egyenlő súlyú da­
rabokra vágja a tésztát. A túszt v- 
darabok ezután egy újabb gép 
segítségével megkapják ' égső, 
meghatározott formájukat.

Á moszkvoiecki kerületi üzem­
ben cipókat sütnek. Az osztógíp 
400 grammon darabokat vág le 
a tésztátömegből. A megformált

tészta ezután az úgynevezett »pi­
hentető« fülkébe, majd a kemen­
cébe kerül. Mielőtt a kemencébe 
helyezik a cipókat, tetejét bevág­
ják.

Ezután kerül a kemencéhez a 
kenyértészta. A kemence mel­
lett középtermetű, karcsú leány 
áll, figyelmes szemekkel: Anja 
Szpicina. Fején koszorúba fésült, 
tömött hajfonatokat visel. Ke­
zének ügyes mozdulatával meg­
ragadja a cipókkal megrakott la­
pátot. Egy másodpert; s a cipók 
egyenes sorban benn fekszenek 
a kemencében.

Minden kemence egyszerre 280 
cipót süt. Egy műszak alatt 
Anja Szpicinánuk két tonna 800 
kilogramm kenyeret leéli meg­
sütnie. A kiváló munkásnő és 
barátnője, Masa Tyeresoukovu 
azonban három és fél, négy ton­
nát is kisüt nyolc óra alatt.

— Eleinte nem nagyon szeret­
tem itt lenni — mondja Anja 
Szpicina. — Valahogy szégyellem 
(ezt a munkát. Ha vulüknél meg­
ismerkedtem, sosem beszéltem 
arról, hogy kenyérgyárban dol­
gozom. Azt hittem, mosolyogni 
fognak, hogy pék vagyok. Azt 
mondják majd: igen, hiszen ez 
is foglalkozás 1 . .. De ma már 
nincs is ilyen »foglalkozás«. Az­
előtt a pékműlielybon az ember 
csinált mindent, kétkezi mun­
kával: dagasztotta, kiszaggatta,

alakította a túszát és maga sü­
tötte a kenyeret. Ez az ember 
valóban pók volt. De ma mar 
hiszen látják — géjiek dolgoznak 
köröskörül.

— A munkámat értékelni' csak 
később, egy bizonyos eset- után 
tanultam meg — fűzi tovább a 
szót. — Már régen történt ez. 
Beléptem egy péküzletbe, itt volt 
valahol a közelben, a Szerpu- 
hovszkáján. Alig néhány ember 
volt az üzletijén. Egy asszony 
lepett a pulthoz és két cipót 
kért. Az elámsitónő letette eléje 
a pultra a két cipót. Elgondol­
koztam: talán épp in én sütöttem 
ezeket. Az asszony ránézett a 
cipókra és így szólt: »Nem
kaphatnék másikat, ropogóssab- 
bat?«

Ezután nem egyszer láttam, 
hogy milyen gondosan választ-, 
jók ki a háziasszonyok az asz­
talukra szánt kenyeret. Hallot­
tam panaszokat is. Minden pana­
szon igyekeztem segíteni, s an­
nál jobban örültem a dicséret­
nek, Megértettem, hogy a nép 
nemcsak mennyiséget, hanem mi 
nőséget is követel tőlünk, élelmi­
szeripari dolgozóktól.

. . . Nváia reggel, mielőtt el­
indulnál a gyárba, a főiskolára, 
vagy az irodába, reggelizés köz­
ben kitárod az ablakod a gyö­
nyörködsz az elédtáraló moszkvai 
látképben. Az utcán egy fiatal 
lány halad. Mosolyogva nézi, ho­
gyan fogod kezedbe a frissen sült 
kenyeret és tiszta szívből jó ét­
vágyat láván nekedl

Pénteken tartják a Rákóczi-iinnepséget Gyulán
A Gyulai Kiiltiirliázban folyó hó 25-cn, pénteken este 7 

órakor tartják meg a dicsőséges Rákóczi szabadságharc emlé­
kezetére rendezett ünnepséget. Az ünnepség előtt 6 órakor 
nyitják meg az ebből az alkalomból rendezett Rákóczi emlék­
kiállítást. Az ünnepségen és emlékkiállításon gazdag kultúr­
műsor keretében idézik vissza a hős gyulai kurucok dicsősé­
ges harcait.

portWa.
Falusi sportvezetők tanfolyama előtt

A felszabadulás óta partunk politikája, hároméves tervünk és 5 éves tervünk 
eddigi eredményei biztosították mind a politikai, mind a gazdasági feltételeket 
nhlmz, hogy a te lnevelési- és sportmozgalmat a dolgozó nép széles rétegeinek 
kőzkiücsévé tegyük.

Nem ismeretlen ma már a testnevelés és sport fogalma a faluban, sőt ■ 
tanyavilágban sem és nap, mint nap újabb és újabb falusi dolgozók kapcsokéi­
nak be a sportolásból a falusi, községi sportkörökön belül. Mint ismeretes, a 
testnevelés és sport feladata, hogy egészséges; testileg és szellemileg edz dt embc- 
leket neveljen, akik alkalmasak a magasabb termelékenységű munka elvégzésére 
és elért eredményeik megvédésére. Sportköreinknek a célt kell állandóan szem- 
elótt tartani és a sportköri .vezetésnek ilyen irányban kell tevékenységet ki­
fejteni /

A sportköri vezetők előtt átló feladatok nem kicsinyek és éppen ez hozza 
maga után azt, hogy e téren igen sok hiányossággal találkozni^. Még mindig igen 
sok sportkörben érvényesül az egy-kétszemélyes vezetés. Ezek a vezetők is több- 
felé vannak már lekötve a társadalmi munkát illetően. El fásultan, unottan vég­
zik munkáikat, és tevékenységük legtöbb esetben nem a sportkör elölt átló álta­
lános, fentebb említett cél érdekében folyik, hanem a sportkör egyes szakosztá­
lyainak eredményes szerepeltetésére irányul.

Ezek a hiányosságok különösen falusi, községi sportköreinknél fordulnak 
elő nagymértékben, bár itt meg kell említeni azt az enyhítő körülményt is, hogy 
a sportkörök vezetősége ebben az évben lelt újraválasztva és az új vezetők, — 
de sok esetben a régiek sem — nincsenek tisztában azokkal a feladatokkal 
Melyek a sportkör elölt állanak.

Sem a választások sorún, sem azóta a TSB-k nem kezelték súlypontként 
a falusi sportvezetők képzését. Bár volt egy olyan Irányú megyei rendelkezés, 
hogy havonként a járásoknál megtartandó sportköri elnöki értekezlet keretén 
belül egyórás oktatást biztosítsanak a falusi sportvezetőknek. Azonban nemcsak 
izek a szakmai oktatások, hanem maguk a sportköri elnöki értekezletek meg­
tartása is szétfolyt és igen hiányosan lettek megtartva minden egyes járás 
területén.

A sportkörök előtt álló feladatok eredményes megoldása, a falusi testne­
velés és sport fejlesztése, a falusi sportvezetés megjavítása érdekében a Megyei 
Testnevelési és Sportbizottság szeptember 2i-2ü-ig bezáróan valamennyi falusi 
sportkör elnöke, oktatási és szervezési felelőse részére 2—2 napos bentlakásos 
tanfolyamot tart. Ezeken a tanfolyamokon a Megyei Teslhevelési és Sportbizottság 
előadói foglalkoznak a falusi sportvezetőkkel, megtárgyalva részletesen azokat a 
testneveléssel és sporttal kapcsolatos problémákat, feladatokat, melyeket mindea 
sportköri vezetőnek nemcsak ismerni, hátiéin a gyakor'atl a 1 alkalmizni is kelt.

Szeptember 21—22»6n a mezükovácsházi és sarkad!, 23- 2Í-éii ‘az orosházi, 
szeghalmi és békési, 25—26-ún pedig a gyomai, gyulai és szarvasi járás területén 
működő falusi sportkörök elnökei, oktatási és szervezési felelősei lettek, illetve 
lesznek megliiva a tanfolyamra.

A falusi sportkörök elnökségeinek a feladata az, hogy ezek're a tanfol vamok­
ra. a beütemezett időbein, a már említett 3 sportvezetőt beküldjék, akik a tan­
folyam elvégzése után minden bizonnyal ered meny eseobeu és jobban tudják 
vinni a testnevelés és sport ügyét a faluban.

Baranyai Kálmán MTSB szerv, előadó.

Déli Csoport: SPORTHÍREK
1. Izzó 21 1G 5 - 49:15 37 A Megyei TSB melleit működű Idzök
2. Légierő 21 12 6 3 40:11 30 Tanácsa a megyei edzők részvételével
3 Bp. Előre 21 11 5 5 33:25 27 az elmúlt Léten tartotta alakuló gyűlé­
■1. Dinamó 21 9 7 5 32:25 25 sét. A TSB részéről Krujcsó Pál elvtárs
5. Bp. Szikra 21 9 6 G 27:22 24 ismertette az elvégzendő feladatokat. Majd
0. Békéscsaba 21 9 3 9 25:32 21 több hozzászólás után sor került a veze­
7. Orosháza 21 6 8 7 24:27 20 tőség megválasztására. A megjelentek egy­
8. Szegedi Petőfi 21 7 G 8 31:35 20 hangúlag Németh Józsefet választották
9. Kecskemét 21 7 5 9 22 31 19 elnöknek. Titkári leendőket Orsi Károly

10. Köb. Lók. 21 G G 9 23:20 18 fogja ellátni. Az ellenőrző bizottság tag­
lt. Gyula 21 G 5 10 2G.25 17 jai: Korányi I.ajos, Kiss Andor. Matya.
12. Cegléd 21 G 5 10 24:38 17 Tamás és Harangozó Sándor. Szervező-
13. Szolnok 21 4 8 9 30.38 1G bizottsági tagok: Sipos András, Reindl
14. Szegedi Lók. 21 G 4 11 25:30 1G Antal, Sipiczki András és Sztán Mihály.
15. Kiskunfé’egyli. 21 5 5 11 32:37 15 Fegyelmi bizottsági tagok: Király Jen«,
tG. Makó 21 3 8 10 19 39 14 Szabó Kálmán, Pintér Lajos és Sajtién

(g Sfi&iiáctyászal
A horgászversenyek befejezése után 

horgász háziversenyt rendez a Békés­
csabai Sporthorgászok Egyesülete f. hó 
2G-án délutáni kezdettel, 27-én délutáni 
befejezéssel a horgásztanya környékén. 
Benevezni a csütörtöki összejövetelen le­
het, amelyre kérjük a sport társak minél 
nagyobb számban való megjelenését. Ha 
megfelelő számú olyan jelentkező lesz, 
akiknek jármüvük a versenyhely megkö­
zelítésére nincsen, csekély díjazás ellené­
ben, azok kiszállításáról az egyesület gon­
doskodik. Ezt az igényt is kérjük csü­
törtökig bezárólag közölni Az idő kedvező 
fordulatával jó fogást eredményre van ki­
látás; még talán túl is szárnyalhatja 
(a háziverseny a gyenge eredménnyel vég­
ződő liorgászverscnyeket a l^örösök me.iv 
■tén. A legutóbbi hét úgy pontyban, mint 
süllő- és harcsában jó volt és kikerült 
a vízből egy pár kilóai felüli és 5 kilót 
megközelítő példány is.

Felveszünk: kőműves, ács, állványozó 
segédmunkás férfi-női dolgozókat bu­
dapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók 
részére megfelelő szállást, étkeztetést 
biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építő­
ipari Vállalat, Budapest, XIII., Rozs- 
uyal-út 6.

lasst Vilmos, Szegedi István és Mcdo- 
varszki György. Oktatási bizottsági tagok: 
Baumann Ferenc, Szabó József, Szák And­
rás és Szilágyi György. A megválasz­
tottak ismert sportemberek a megyében, 
akiknek működése biztosíték lesz arra, 
hogy' á most létrehozott szervezet nagy­
ban elősegíti munkájával a megyei spoil 
sikeres továbbfejlődését.

Hz Állami Szigligeti Színház műsora
Szeptember 25-én este fél 8 órakor: 

«illand Aniliáz». (Petőfi)

Apróhirdetések
Üvegajtó tokkal és nád eladó, Gyula, 
Kosár-u. 9.
Gyula, Ernyő-utca 1 számú ház, beköltö­
zéssel eladó.
Ház sürgősen eladó, azonnal beköltöz­
hető, Gyula, Csabai-űt C/b.

Világ proletá

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Békésm egyel Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a sz< rlt< szlőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Aulai. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-űt 7., I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv. 21-76. 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botvánszky PáL
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VégcMe járunk 

nek, egyre jobban 
az őszi lxTakarílás, I 
el Végzi- sérv. Jó ré szí 
napokban dől el al 
inés sorsa. Ahol ml 
leli szorgalommal '■ 
kát. olt a jövő cszlij 
san száinilhaln ik | 
termésre és a bű 
nagyobb részesedé- 
egységek i.l'm a 
lenn elősző vei kezel I j 
portokban. Úgy 
mondás: «ki mini 
Aki tehát most seri 
vetést, ahol nem i| 
dályl az őszi mimll 
jövő nyáron isinél 
termés, bőséges a j<| 
tendőről-cszlvinlőrel 
újabb példák bízó 
Sokszor halljuk: al 
bér azt hiszi el, ami 
tick a példáját cvrő| 
bárki a faluban, 
ennek igazáról

Jövőévi kenyéri! 
van most sző és cl 
bail is trrme!őszö\| 
a szociaH la niezőg 
rőire vár az a l| 
példát mulassanak, 
ettől a munkától az! 
vetkezeti paraszlol 
nala magasabbra en| 
vekedjen jóléte. Ilc 
nyíre így van arról 
da beszél minden sl 
ben, a mi megyéni 
nemcsak arról va| 
időben kell vetni 
attól is függ, hogy 
ran alkalmazni a 
lésben is az új mi: 
újkígyóst «Dózsa 
esztendőben jól előli 
lia korán vetett ki 
Kereszt ,oros árpájil 
zsával adott többe ti 
rosvelésd. Az idén! 
hold árpájukat k] 
vetik. Holdanként 
löbbtermésl számilvl 
többet lakarilanak j 
nyáron s ez néni 
akár a munkaegysil 
védelmet, akár az ;i| 
nézzük, fis mit jel- 
ezer és ezer liol| 
nőnek az idén le 
jaink? Ahány ezer| 
szór négyezer má 
mést.

Ahol jól halad 
az ti szí munka, ott I 
figyelik a közös mii 
álló dolgozó parajt 
van ez az újkígyósil 
női, ahol hat dolgl 
kérte már felvételéi! 
és van olyan tsz-la 
gyeü, ha megemlíti! 
nem is olyan rógtf 
gondolatával loglalll 
sen lépnek be a kíl 
ahol mázsákban is l| 
gazdálkodás eixtdn


